
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN                            

Di Susun oleh 

Anda Habibah Siregar, S.Pd. 

andahabibah1@gmail.com 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

- Peserta didik dapat menjelaskan kondisi lingkungan  

udara yang buruk dan kondisi lingkungan udara yang 

bersih dengan mengamati diorama lingkungan 

secarabenar 

- Peserta didik dapat mengidentifikasikan bagaimana 

menjaga kesehatan organ pernapasan melalui diskusi 

kelompok dengan baik 

- Peserta didik dapat membuat poster dengan tema cara 

merawat organ pernapasan dengan benar 

- peserta didik dapat menjelaskan isi karya poster yang 

dibuat dengan mempresentasikan karyanya dengan baik  

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

Kegiatan Waktu 

Kegiatan Pendahuluan 
- Guru memberi salam dan menyapa peserta 

didik 
- Guru mengecek kehadiran dan kesiapan 

siswa untuk belajar 
- Siswa dan guru berdoa sebelum memulai 

kegiatan 
- Guru memotivasi siswa dengan melakukan 

tepuk semangat 
- Guru melaksanakan apersepsi pembelajaran 

sebelumnya 
- Guru menyampaikan tujuan pembelajaran 

 

2 
Menit 

 

 

 

A. PENILAIAN 

Satuan Pendidikan  : SDN Rawa Badak Utara 09 

Kelas / Semester  : V (Lima) /  1 (Satu) 

Tema / Topik  :  2. Udara Bersih Bagi Kesehatan / 6.  Sehat Itu Penting 

Sub Tema   : 3. Memelihara Kesehatan Organ Pernapasan manusia /  Menerapkan 

Hidup Sehat dalam  Kehidupan sehari-hari 

Pembelajara  / waktu : ke -1 /  10 menit 

 

Materi 

Merawat kesehatan 

organ pernapasan 

Media 

Diorama lingkungan 

Model  

Problem Based 

Learning 
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Kegiatan Inti 
- Peserta didik mengamati diorama lingkungan 

udara yang buruk dan berdiskusi dengan 
guru tentang kondisi lingkungan udara yang 
buruk 

- Peserta didik mengamati diorama lingkungan 
udara yang bersih dan berdiskusi tentang 
kondisi lingkungan udara yang bersih 

- Peserta didik diorientasikan pada masalah 
- Peserta berdiskusi kelompok dalam 

mengerjakan LKPD tekait masalah 
- Peserta didik dibimbing dalam kelompok 

oleh guru 
- Peserta didik bersama guru membahas hasil 

diskusi kelompok 
- Peserta didik mengamati contoh poster 
- Peserta didik membuta poster dengan tema 

cara merawat kesehatan organ pernapasan 
- Peserta didik mempresentasikan karya 

poster yang telah dibuat 

6 Menit 

Kegiatan Penutup  
- Peserta didik melaksanakan evaluasi 

pembelajaran 
- Peserta didik bersama guru menyimpulkan 

dan mengevaluasi pemecahan masalah dan 
pembelajaran hari ini 

- Peserta didik diminta mengidentifikasi 
lingkungan udara tempat tinggal mereka saat 
dirumah (tindak lanjut) 

- Peserta didik Bersama guru berdoa 

2 menit 

C. PENILAIAN 

1. Sikap 

Bentuk : Non-test 

Instrumen : Observasi 

2. Pengetahuan 

Bentuk : Test 

Instrumen : Pilihan Ganda 

3. Keterampilan 

Bentuk : Non-test 

Instrumen : Produk 
 

 

Orientasi Peserta 

didik pada masalah 

Mengorganisasi 

peserta didik dalam 

kelompok 

Membimbing dalam 

kelompok 

Menyajikan hasil 

Mengevaluasi hasil 

pemecahan masalah 



Penilaian 

Rubrik penilaian sikap 

No Nama Jujur Disiplin Tanggung 
Jawab 

Kerja sama 

      
 

Rubrik Penilaian Pengetahuan 

Benar : 1 

Salah : 0 

Penilaian : skor yang diperoleh x 100 

                      Skor maksimal 

 

Rubrik Penilaian Keterampilan 

 

 

Kunci Jawaban 

1. D 

2. C 

3. C 

4. D 

5. A 

 

 

 

 

 

 

 

Aspek yang dinilai Baik Sekali (4) Baik (3)  Cukup   (2) Perlu bimbingan 
(1) 

Keterampilan 
dalam membuat 
poster 

Isi teks singkat, 
keterbacaannya 
jelas, Menarik 
dan berwarna 
serta pesan 
mudah 
ditangkap 
pembaca 

Memiliki 3 
kriteria tersebut 

Memiliki 2 dari 
kriteria tersebut 

Memiliki 1 dari 
kriteria tersebut 



LAMPIRAN EVALUASI 
Pilihlah jawaban yang tepat! 

1.       Amatilah gambar berikut! 

Gamber tersebut merupakan contoh lingkungan 

yang …. 

a. Bersih   c. aman 

b. Sehat   d. buruk 

 

2.       Amatilah gambar berikut! 

Gamber tersebut merupakan contoh lingkungan 

yang …. 

c. Bersih   c. aman 

d. kotor   d. buruk 

 

3. Kita harus menjaga udara agar bersih karena, kecuali ….   

a. Agar tidak mudah terkena penyakit pernapasan 

b. Agar organ pernapasan tidak rusak 

c. Agar makhluk hidup lain dapat hidup 

d. Agar tidak terjadi banjir 

 

4. 1.Selalu  memakai masker 

2. Membersihkan debu-debu yang menempel dirumah 

3. Menghindari jalan yang banyak kendaraan bermotor 

 4. Merokok 

Contoh kegiatan memelihara organ pernapasan yaiut ….. 

a. 1,2,3    c. 2,4 

b. 1,4     d. 3,4 

 

5. Berikut ini merupakan salah satu contoh penyebab gangguan pernapasan, kecuali ….. 

a. Menghirup oksigen  c. menghirup asap kendaraan bermotor 

b. Menghirup asap rokok  d. menghirup asap kebakaran hutan 


